m Periyodik cetvelin gecis elementleriyle ilgili,
I.  Hepsi metaldir.
Il. Periyodik cetvelin d blogunda yer alirlar.
lll. Codunun yogunlugu yiiksektir.
yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B)lvell C)lvelll
D) Il ve llI E)I, Il vell

g Cok genis kullanim alanina sahip olan demir elementiyle
ilgili verilen,
I.  Bilesiklerinde +2 ya da +3 yiiklerini alabilir.
Il. Dogada farkli minerallerin yapisinda bulunur.
lll. Dogada elementel ya da bilesik halinde bulunur.
ozelliklerinden hangileri yanhstir?

A) Yalniz [l B) Yalniz lll C)lvell
D) | ve lll E)llvell

m I.  Hematit

Il.  Limonit
lll. Manyetit
Yukaridaki minerallerden hangilerinde demir elementi bu-
lunur?
A)Yalniz | B)lvell C)lvell
D) Il ve llI E)L, llvell

m Demir metalinin yliksek firinlarda elde edilmesiyle ilgili,
I.  Demir cevherindeki demir indirgenerek metalik demir elde
edilir.
II.  Kullanilan kok kémiiri yikseltgen etki gosterir.
lll. Demir ylksek firnnin en (st bélmesinden alinir.
yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B)lvell C)lvelll
D) Il velll E)L llvelll

E Yuksek firinlarda demir cevherinden demir metali elde edi-
lirken,
. C(k) + Oo(g) —> CO(g)
[l. Fe,045(k) + 3CO(g) — 2Fe(k) + 3CO,(g)
lIl. 4Fe(k) + 30,(g) — 2Fe,05(k)
tepkimelerinden hangileri gergeklesir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell
D) 1 velll E)L Ilvell



E Yuksek finnlarda demir cevherinden demir metali elde

edilmesinde,

I.  Karbon dioksit gazinin kok kémiiriiyle etkilesmesi sonucu
karbon monoksit gazi olusur.

[I. Kok kémiirii oksijen gaziyla tepkimeye girerek karbon di-
oksit gazini olusturur.

lll. Fe,O4 katisi indirgenir.

olaylari hangi sirayla gerceklesir?

A)L-11-1 ByI-1-1 CyI-1-10
D)Ir-1-1 E)IN-11-1

Celik Uretmek amaciyla uygulanan Bessemer ydntemiyle
ilgili,
I.  Asidik yontem, bazik yonteme gére daha kolay uygulanir.
Il.  Ham demirdeki karbon orani azaltihr.
lll. Fosfor ve kikiirt safsizliklari bu yéntem ile uzaklastirilr.
ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll
D) lvell E) ll ve lll

m Asidik Bessemer yonteminde uygulanan iglemlerle ilgili,
I. Ik 6nce ham demir FeO haline déniistiriilir.
Il.  Silisyum oksitlenerek demirden ayrilir.
lll. Konverter icinde bulunan ham demire hava tflenerek oksit
bilesiklerinin olusmasi saglanir.
yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B)lvell C)lvelll
D) Il ve lll E) LIl ve llI

m Yapisinda bulunan karbonun oranina bagh olarak celik farkh
dzellikler kazanir.

Buna gore,
Celik Ozellik
I.  Dustk karbonlu celik Cok serttir.
Il.  Orta karbonlu celik Ray Cretiminde kullanilir.
lll. Yuksek karbonlu celik Kaynak olma &zellikleri cok

zayiftir.
ozelliklerinden hangileri yanlistir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell
D) I ve llI E) ll ve lll

m Celidin vapisina katilan bazi metaller, celidin dedisik ézellikler



kazanmasina neden olur. Bu metallerden bazilarinin kazandir-
digi 6zellikler asagida verilmistir.

Metal Kazandirdigi ézellik
. Krom Krozyon direncini artirir.
[I. Nikel Sok direncini artirir.
[ll. Mangan Kopma direncini artirir.

Buna gére, hangi metalin kazandirdigi 6zellik yanhistir?

A) Yalniz | B) Yalniz I C) Yalniz Il
D)l vell E) Il ve lll

m Bazi gecis elementlerinin kullanim alanlari asagida verilmistir.

Element Kullanim Alani
L Titan Gida sanayii
Il. Bakir Teneke yapimi
Il Cinko Kaplamacilik

Buna gore, hangi elementin kullanim alani dogru dedgildir?

A) Yalniz | B) Yalniz I C) Yalniz Il
D)l vell E) Il ve lll

m Asagidaki tabloda bazi metaller ve o metallere ait dogal mine-
raller verilmistir.
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Buna gore, verilen elementlerin kendi dogal mineralleriyle
eslestiriimesi asagidakilerden hangisinde dogru verilmis-

tir?
A} [-a B} |-a C) l-b
II-b Il-c l-a
l-c -b I -c
D) I-b E) I-¢c
Ih-c Ih-a
l-a -b
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Cevaplar :

1)E, 2)B, 3)E, 4)B, 5)A, 6)C, 7)D, 8)E, 9A, 10)C, 11)D, 12)B,



